
Έναρξη Δηλώσεων μαθημάτων  
χειμερινού εξαμήνου 2022-2023 

Οι Δηλώσεις Μαθημάτων κατά το Χειμερινό Εξάμηνο του Ακαδημαϊκού Έτους 
2022-2023 θα υποβληθούν υποχρεωτικά και μόνο ηλεκτρονικά, στο σύστημα 
Classweb: 

από την Παρασκευή 14/10/2022 έως και την Κυριακή 30/10/2022. 

 

Επισημαίνεται ότι ο κανόνας δηλώσεων μαθημάτων ανά εξάμηνο είναι υποχρεω-
τικά σειριακός, δηλαδή τα μαθήματα θα πρέπει να δηλώνονται με την εξής σειρά 
προτεραιότητας: πρώτα τα οφειλόμενα υποχρεωτικά μαθήματα προηγούμενων 
(χειμερινών ή εαρινών) εξαμήνων, μετά τα υποχρεωτικά μαθήματα του τρέχοντος 
εξαμήνου και στη συνέχεια τα επιλεγόμενα μαθήματα. Σε κάθε εξάμηνο, οι φοιτη-
τές/τριες υποχρεούνται να δηλώνουν μαθήματα που αντιστοιχούν σε τουλάχιστον 
30, 31, 32 ή 34 ECTS, ανάλογα με το εξάμηνο στο οποίο βρίσκονται. Όσοι/ες φοι-
τητές/τριες οφείλουν μαθήματα από προηγούμενα εξάμηνα μπορούν, σε κάθε εξά-
μηνο, να συλλέγουν 15 επιπλέον ECTS, δηλώνοντας τα οφειλόμενα μαθήματα 
αλλά και τα μαθήματα του τρέχοντος εξαμήνου με τον παραπάνω σειριακό τρόπο. 
 

Προϋπόθεση για τη συγκέντρωση των απαιτούμενων για τη λήψη πτυχίου ECTS, 
οι φοιτητές/τριες οφείλουν να συμπληρώνουν τις δηλώσεις με τον σειριακό τρόπο, 

έτσι ώστε α) σε κάθε εξάμηνο να δηλώνουν μαθήματα που αντιστοιχούν σε τουλά-
χιστον 30 ECTS και β) στο τέλος να έχουν συλλέξει όλες τις απαιτούμενες ECTS 
που αντιστοιχούν στα υποχρεωτικά και επιλεγόμενα μαθήματα κάθε εξαμήνου. 

 

Συγκεκριμένα:  

Το ανώτατο όριο του συνόλου των μαθημάτων που οι φοιτητές/τριες μπορούν να 
δηλώνουν σε κάθε εξάμηνο είναι:  

▪ Α΄ Εξάμηνο Σπουδών: Τα έξι (6) Υποχρεωτικά μαθήματα (συμπεριλαμβα-

νομένης της ξένης γλώσσας) που προσφέρονται στο Πρόγραμμα Σπουδών 
για το Α΄ εξάμηνο Σπουδών, συνολικά 30 ECTS. Δίνεται επίσης η δυνατό-
τητα επιλογής ενός επιπλέον μαθήματος της ξένης γλώσσας (προαιρετικού/ 
βασικών γνώσεων), τα ECTS (2) οποίου δεν προσμετρώνται στη λήψη πτυ-
χίου.  
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▪ Γ΄ Εξάμηνο Σπουδών: Τα δύο (2) Υποχρεωτικά μαθήματα που προσφέ-

ρονται στο Πρόγραμμα Σπουδών για το Γ΄ εξάμηνο και συνδυασμό επιλε-
γόμενων μαθημάτων, συνολικά από 30-34 ECTS. Σε περίπτωση οφειλό-
μενων μαθημάτων από προηγούμενα εξάμηνα δίνεται η δυνατότητα 
για σειριακή δήλωση (επιπλέον 15 ECTS).  

▪ Ε΄ Εξάμηνο Σπουδών: Το ένα (1) Υποχρεωτικό μάθημα που προσφέρεται 
στο Πρόγραμμα Σπουδών για το Ε΄ εξάμηνο και συνδυασμό επιλεγόμενων 
μαθημάτων, συνολικά από 30-34 ECTS. Σε περίπτωση οφειλόμενων μα-
θημάτων από προηγούμενα εξάμηνα δίνεται η δυνατότητα για σει-
ριακή δήλωση (επιπλέον 15 ECTS).  

▪ Ζ΄ Εξάμηνο Σπουδών: Για φοιτητές/τριες που δεν θα επιλέξουν να υλο-
ποιήσουν Πρακτική Άσκηση στο Ζ΄ χειμερινό εξάμηνο, συνδυασμός επιλε-
γόμενων μαθημάτων (ΨΥΥ) και Ελεύθερης Επιλογής (ΨΕΕ), συνολικά από 
30-34 ECTS. Σε περίπτωση οφειλόμενων μαθημάτων από προηγού-
μενα εξάμηνα δίνεται η δυνατότητα για σειριακή δήλωση (επιπλέον 15 

ECTS).  

Για φοιτητές/τριες που θα επιλέξουν να υλοποιήσουν Πρακτική Άσκηση 
στο Ζ΄ χειμερινό εξάμηνο, συνδυασμός επιλεγόμενων μαθημάτων (ΨΥΥ) 

και Ελεύθερης Επιλογής (ΨΕΕ), συνολικά από 30-32 ECTS. Σε περί-
πτωση οφειλόμενων μαθημάτων από προηγούμενα εξάμηνα δίνεται 
η δυνατότητα για σειριακή δήλωση (επιπλέον 15 ECTS).  

 

Η Πρακτική Άσκηση προσφέρεται από το Ζ΄ εξάμηνο φοίτησης και μετά. Δικαίωμα 
συμμετοχής στην Πρακτική Άσκηση κατοχυρώνουν οι φοιτητές/τριες που έχουν ε-
ξεταστεί επιτυχώς σε όλα τα υποχρεωτικά μαθήματα (90 ECTS) και έχουν συγκε-

ντρώσει τουλάχιστον 80 ECTS από μαθήματα επιλογής Ψυχολογίας, σύμφωνα με 
το Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Ψυχολογίας. 
 

 

ΕΜΒΟΛΙΜΗ ΔΗΛΩΣΗ (για τους/τις επί πτυχίω φοιτητές/τριες) 
Εμβόλιμη δήλωση έχουν δικαίωμα να συμπληρώσουν οι φοιτητές/τριες από το 9ο 

εξάμηνο σπουδών και πάνω. Με την εμβόλιμη δήλωση κάθε εξαμήνου, οι φοιτητές/ 

τριες θα μπορούν να συμμετέχουν σε οποιαδήποτε εξεταστική περίοδο, ανεξάρτη-

τα από το αν ένα μάθημα προσφέρεται ή όχι στο εκάστοτε εξάμηνο, αρκεί να το 

έχουν ξαναδηλώσει σε κάποιο από τα προηγούμενα ακαδημαϊκά εξάμηνα.  
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Προσοχή!!!: 

1. Για να ολοκληρωθεί η διαδικασία, απαιτείται να πραγματοποιήσετε έλεγχο κα-
νόνων δήλωσης και στη συνέχεια να πατήσετε «ΥΠΟΒΟΛΗ», ώστε να φαί-
νεται ότι είναι στην κατάσταση «ΥΠΟΒΛΗΘΕΙΣΑ». Εάν η Δήλωση δεν υποβλη-
θεί ηλεκτρονικά, ο φοιτητής δεν εμφανίζεται στις Καταστάσεις Εξετάσεων και ως 
εκ τούτου δεν έχει το δικαίωμα συμμετοχής στην εξεταστική περίοδο.  

2. Είναι απαραίτητο ο κάθε φοιτητής να κρατήσει ένα αντίγραφο (είτε σε έντυπη ή 
σε ηλεκτρονική μορφή) της Δήλωσής του, τυπώνοντάς την αφού την υποβάλει 
ηλεκτρονικά  μέχρι τη λήξη του εξαμήνου προκειμένου να αποφευχθούν πιθανά 

προβλήματα. 

3. Υπάρχει δυνατότητα επεξεργασίας ή διόρθωσης της Δήλωσης, μόνο ηλεκτρο-

νικά και κατά τη διάρκεια του ορισθέντος χρονικού διαστήματος. 
4. Στα μαθήματα με πλαφόν οι θέσεις δεσμεύονται με την υποβολή της δήλωσης. 

Ωστόσο, εάν μία υποβληθείσα δήλωση ξανανοίξει για επεξεργασία, η θέση που 
είχε δεσμευθεί «ελευθερώνεται» και είναι δυνατόν να δεσμευθεί από άλλον φοι-
τητή. Για τον λόγο αυτό, οι φοιτητές που δηλώνουν μαθήματα με πλαφόν θα 
πρέπει να προσέχουν να μην ανοίξουν εκ νέου τη δήλωση που έχουν υποβάλει 
διότι είναι πιθανό να «χάσουν» τη θέση από το μάθημα που έχει ανώτατο όριο. 

4. Ο φοιτητής φέρει την αποκλειστική ευθύνη για τη μη τήρηση της προβλεπόμενης 
διαδικασίας. 

 

Σ Υ Γ Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Α 

Οι Δηλώσεις των Συγγραμμάτων είναι αναγκαίο να αντιστοιχίζονται με τις 
Δηλώσεις των Μαθημάτων διότι οι φοιτητές ΔΕΝ έχουν το δικαίωμα να παραλά-

βουν συγγράμματα για μαθήματα που δεν έχουν δηλωθεί. 
Η Δήλωση Συγγραμμάτων γίνεται μέσω του συστήματος Eudoxus 
(http://eudoxus.gr/). – Για τη δήλωση των συγγραμμάτων θα ακολουθήσει νέα α-
νακοίνωση από τον ΕΥΔΟΞΟ. 

 

Γραμματεία Τμήματος Ψυχολογίας 
 

http://eudoxus.gr/

